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PREGUNTA 1: (6 puntos)

a) Que nos indica el principio de optimalidad de Bellman en la programacién dinamica
(1 punto).

b) En un arbol de decisién que criterios usamos para resolver un nodo de evento o
probabilistico y un nodo de decisién (1 punto).

c) En el AHP, al comparar los criterios cualitativos, es probable que se presente un
problema, indique cual es y por que se da (1 punto).

d) De que se vale la metodologia del AHP para mezclar escalas no homogéneas (1
punto).

e) En el AHP, que se debe tener en cuenta para que los criterios no sean
redundantes y por gue (1 punto).

f) Si se ha obtenido el ranking de aiternativas (beneficio) en un modelo de AHP y
luego el ratio de “beneficio / costo”, indique que analiza para seleccionar la mejor
alternativa.

PREGUNTA 2: (5 puntos)

Sof-T| es una compafia dedicada a la consultoria en Tl, esta empresa debe decidir

entre firmar un contrato de alianza estratégica con una empresa especializada en

sistemas de informacion geograficos o no firmarlo, si firma el contrato de alianza debe
_invertir inicialmente una cantidad de US$ 300,000.

Si no firma el contrato, sus operaciones actuales le aseguran una utilidad de 120,000

dolares al afo.

La firma de este contrato le abre un mercado potencial que le permitiria ingresos del

orden de US$ 1,200,000 si tiene un buen desempefio en sus operaciones en la regién

andina (se estima una probabilidad del 60% para este buen desemperio).

Por otro lado, la empresa estima que podria obtener utilidades solo del orden de US$

250,000 al afio si la competencia es mas agresiva e ingresa al mercado andino (este

seria un mal desempenfio).

Ademas, si logra un buen desempefio puede seleccionar enire dos tipos de

operaciones: centralizadas desde el Perti o descentralizadas en cada pais andino, una

operacién centralizada se estima que costara alrededor de US$ 350,000 por afio pero

podria haber problemas operacionales de retrazo y hasta penalizaciones.

Una operacién descentralizada costaria alrededor de US$ 400,000 por afic lo que

garantizaria un desempefio ideal sin problemas.



Si se opta por una operacién centralizada, se estima con una probabilidad del 50% de

que habran problemas operacionales y sera necesario incurrir en costos adicionales

por contratar mas recursos y penalizaciones del orden de US$ 400,000 y una

probabilidad de 50% de que no habran problemas operacionales ni penalizaciones.

+ Determine cual es el mejor curso de accién a tomar (3 puntos).

+ Realizar el analisis de sensibilidad con respecto al buen desempefic en la regién
(actualmente 60%) (2 puntos).

PREGUNTA 3: (5§ puntos)

Un excursionista en los bosques debe empacar tres articulos: alimentos, equipo de
primeros auxilios y ropa. La mochila tiene una capacidad de tres pies clbicos. Cada
unidad de alimento ocupa un pie cibico. Un maletin de primeros auxilios ocupa la
cuarta parte de un pie cubico y cada pieza de ropa ocupa alrededor de medio pie
cubico. El excursionista le asigna los pesos prioritarios 3, 4 y 5 a los alimentos, el
maletin de primeros auxilios y la ropa, lo que significa que la ropa es lo mas valioso de
los tres articulos. Por experiencia, el excursionista sabe que debe llevar por lo menos
una unidad de cada articulo y no mas de dos maletines de primeros auxilios. ¢De cada
articulo, cuantos debe llevar el excursionista?

PREGUNTA 4: (4 puntos)

Richad Pietri flamante egresado de la Escuela de informatica (URP) recibe la oferta de
trabajo de tres compafiias A, B y C. Para seleccionar la compafia considera dos
criterios: Horario flexible (H) (tiene en mente estudiar la maestria), lejania del centro de
trabajo de su casa (D) (tener menos problema en desplazamiento). Las matrices de
comparacién estan dadas por:

H D A B C
Hi A 5 A 1 2 3
A= AH= B 1 3R
D 1 C 1

Las distancias ae su casa al centro de trabajo estan dadas por el tiempo y son 30, 40 y
70 minutos hacia las compariias A, B y C, respectivamente.

¢, Cual es la mejor decisién de Richard?

(Realizar una sola iteracién)

PD: Las notas del examen se entregaran el dia jueves 7 a las 5pm en la sala de profesores



